

ПРОБЛЕМИ ФІНАНСОВОЇ СТІЙКОСТІ ПІДПРИЄМСТВ В УМОВАХ НЕСТАБІЛЬНОСТІ ЕКОНОМІЧНОГО РОЗВИТКУ

асп. Тур О.М., студент Кузнецова А.О.

Тенденції розвитку української економіки в останнє десятиріччя вимагають звернути увагу кожного власника на фінансові показники розвитку свого підприємства задля досягнення його фінансової стійкості та відвернення загрози банкрутства. Особливо гостро дане питання стоїть перед підприємствами України в час розгортання світової фінансової кризи. Таким чином забезпечення фінансової стійкості кожного підприємства України це проблема номер один.

У загальному розумінні стійкість трактується як властивість системи реагувати на зміни зовнішнього середовища, щоб не лише генерувати чинники, які зумовлюють її врівноважений стан, а й забезпечити подальший розвиток. Застосування терміну «стійкість» до характеристики фінансового стану підприємств є ознакою сталості руху як динамічного процесу, що має певну швидкість, темп, вимір прояву у порівнянні теперішнього стану з минулим [3].

На сьогоднішній день в Україні сучасний стан більшості підприємств знаходиться на межі банкрутства. Тому першочерговими завданнями управління є розробка спеціальних методів, що забезпечать стійкий фінансовий стан підприємства та відведуть загрозу банкрутства. Ці методи необхідні не тільки для підприємств, що знаходяться у кризовому стані, а й для інших підприємств, оскільки вони дозволяють виявити та знешкодити на ранніх стадіях негативні фактори розвитку підприємства. Одним із найбільш радикальних методів є політика антикризового управління, яка передбачає діагностику банкрутства, виявлення факторів, що впливають на кризовий розвиток та розробку антикризових механізмів управління фінансами, визначення масштабів кризового стану підприємства, впровадження внутрішніх механізмів фінансової стабілізації, вибір ефективних форм санації, а також фінансове забезпечення ліквідаційних процедур при банкрутстві підприємств. Тобто основною метою цієї системи є відновлення платоспроможності підприємства, укріплення рівня його фінансової стійкості та відвернення загрози банкрутства [1].

Визначення границь фінансово-економічної стійкості

господарюючого суб'єкта, відноситься до числа найбільш важливих економічних проблем в умовах переходу до ринкової економіки, фінансова нестабільність підприємства може привести до неплатоспроможності і відсутності в нього засобів для подальшого фінансово-економічного розвитку [2].

Стійкість фінансового стану підприємства може бути забезпечена за умови постійної реалізації та одержання виручки, достатньої за обсягом, щоб виконати свої зобов'язання. Водночас, для розвитку підприємства необхідно, щоб після здійснення всіх розрахунків і зобов'язань у нього залишався такий рівень прибутку, який би забезпечив розвиток конкурентоспроможного виробництва [4].

Отже, забезпечення фінансової стійкості підприємств в Україні можливе за рахунок проведення наступних заходів:

- здійснити глибокий аналіз фінансового стану підприємства і визначити перспективи його подальшої діяльності;
- виявити і ліквідувати можливі втрати і збитки на підприємстві, їх причини і перебудувати організаційну структуру таким чином, щоб підприємство могло одержати максимальний прибуток;
- обґрунтувати впровадження нових технологій, вибір варіантів розміщення виробничих потужностей, ввести нові інвестиційні проекти;
- оцінити реальні можливості підприємства, враховуючи якість продукції, її вартість, конкурентоспроможність на ринках збуту.

Література

1. Антикризисное управление / Под ред. Э.М. Короткова. – М.: ИНФРА-М, 2002. – 424 с.
2. Бланк И.А. Управление прибылью. – К.: Ника-Центр. – 1998. – 544 с.
3. Дем'яненко І.В. Фінансова стійкість підприємств та її бюджетно-податкове регулювання // Фінанси України. – 2001. - №5. – С. 127-129.
4. Свешникова М.С. Стратегія управління фінансовою стійкістю підприємства // Фінанси України. – 2000. – №11. – С. 148-151.